The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/28/25 30 January 2025

Original: RUSSIAN

1506<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council 30 January 2025



## ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

## Тезисы Постоянного представителя Российской Федерации А.К.ЛУКАШЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 30 января 2025 года

На выступление Генерального секретаря ОБСЕ Ф.Синирлиоглу

Уважаемый господин Генеральный секретарь,

Рад приветствовать Вас в Постоянном совете. Позвольте, прежде всего, еще раз искренне поздравить с назначением на этот ответственный пост. Вы начинаете работу в период, когда наша Организация переживает далеко не лучшие времена — зашкаливают недоверие и конфронтация, под угрозой сами основы ОБСЕ, заложенные мудрыми политиками в 1975 г. Такие, как правило консенсуса при принятии решений, императив поддержания профессионального и уважительного диалога, а также сотрудничество в решении реальных, насущных для всех государств нашего региона задач.

Глубочайший кризис ОБСЕ обусловлен навязчивым стремлением ряда государств-участников превратить Организацию исключительно в инструмент обслуживания их национальных и блоковых интересов. Тотальная «украинизация» повестки дня в значительной степени парализовала тематическую работу по всем трём измерениям безопасности. Это потребует исправления.

В условиях высочайшей военно-политической напряжённости на руководство ОБСЕ ложится особая ответственность – не усугублять

межгосударственные разногласия, а, наоборот, консолидировать дипломатические усилия в целях недопущения катастрофического для европейского континента терминального военного сценария.

Считаем, что избрание «четвёрки» руководителей ведущих исполнительных структур — Генерального секретаря, директора БДИПЧ, Верховного комиссара по делам национальных меньшинств и Представителя по свободе СМИ — хороший знак. Он говорит о том, что государства-участники имеют политическую волю для сохранения ОБСЕ как широкого дипломатического форума в интересах конструктивного взаимодействия.

Уважаемый господин Ф.Синиглиоглу,

Значение позиции Генерального секретаря в ОБСЕ сложно переоценить. На Вас ложится важная функция координации исполнительных структур, а также содействия политическому диалогу между государствами-участниками. Уверены, что в качестве главного административного должностного лица Вы будете строго следовать мандату, консультироваться с государствами-участниками и учитывать их мнения, не занимая сторону какой-либо группы стран.

Рассчитываем, что Вы положите конец позорной практике, сожалению, имевшей место в прошлом, когда Генеральный секретарь ОБСЕ присоединялся к политизированным и конфронтационным публичным заявлениям вопреки действующим на данный счёт правилам (решение №485 28 июня Постоянного совета ОТ 2002 года «Заявления информирование общественности от имени ОБСЕ»). В этом же русле надеемся, что при Вас будет наведён порядок с пресс-релизами ОБСЕ и в целом содержанием официального веб-сайта – в них не будут допускаться неконсенсусные материалы.

Административная сфера также потребует Вашего пристального внимания. Не принижая важности приложения возможных усилий для согласования сводного бюджета Организации, напоминаем о необходимости добиться прозрачности во внебюджетной сфере. Рассчитываем также, что Вы

постараетесь обеспечить сбалансированную и справедливую кадровую представленность государств-участников в структурах ОБСЕ.

В заключение позвольте пожелать Вам, уважаемый господин Генеральный секретарь, успехов в нелёгкой работе на этом ответственном международном посту. Со своей стороны представители Российской Федерации готовы к самому плотному взаимодействию с Вами для решения назревших вопросов, стоящих на повестке дня нашей общей Организации.

Благодарю за внимание